

5240 Деяния Апостолов 20-21

5240 Acts 20-21

Книга Деяний Апостолов, 20 глава. В предыдущей главе мы оставили Павла в Ефесе. Весь город был возмущён и находился на грани мятежа, когда серебряник Димитрий собрал своих коллег и указал им на то, какой ущерб их делу наносит проповедь Павла. Этот Димитрий зарабатывал на жизнь тем, что изготавливал из серебра и продавал маленькие копии храма богини Артемиды, а Павел, проповедуя Христа, убеждал людей не поклоняться языческим божествам. Итак, этот серебряник, ювелир, по имени Димитрий, возбудил весь город, так что все жители его собрались на место городских собраний и там хором кричали: „Велика Артемида Ефесская!“, причём большинство собравшихся вообще не знали, почему и для чего они там собрались. Когда они наконец наорались вдоволь, вышел городской чиновник, блюститель порядка, успокоил толпу и заявил, что, если Димитрий или кто другой имеет жалобу на Павла и остальных, то пускай обратится в суд и решает своё дело в законном порядке, потому что, если Римское правительство прослышит об этом ропоте и мятеже, то они не смогут дать Риму никакого толкового ответа. После этого он отправил всех по домам...

Итак, Деяния, 20-я глава...

„По прекращении мятежа Павел, призвав учеников и дав им наставления и простившись с ними, вышел и пошёл в Македонию.“

Македонией называлась область в северной части Греции. После смерти Александра Македонского его царство было разделено на четыре части: Грецию, Македонию, Сирию и Египет. Павел, прожив в Ефесе около трёх лет, теперь решает идти обратно в Иерусалим, по дороге туда навестив церкви из обращённых язычников и приняв от них пожертвования, которые они собрали для того, чтобы поддержать Иерусалимскую церковь, находящуюся в очень затруднительном финансовом положении. Таким образом, Павел стремился на деле показать христианское братство и единство Тела Христова, в котором нет ни Иудея, ни Еллина, и в котором если страдает один член, вместе с ним страдают и другие. В своих посланиях к Коринфянам Павел говорил о сборе пожертвований, чтобы каждый человек отлагал у себя в первый день недели, кто сколько может, и жертвовал каждый по расположению своего сердца, „не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог“. Теперь же Павел намеревается пройти через Македонию и Грецию и собрать те пожертвования для бедствующих святых в Иерусалиме, о которых он писал им заранее. Распрощавшись с братьями в Ефесе, он отправляется в Македонию, в церкви в Филиппах, Фессалонике и Верии.

„Пройдя же те места и преподав верующим обильные наставления, пришёл в Елладу [то есть, в Грецию].“

Там пробыл он три месяца. Когда же, по случаю возмущения, сделанного против него Иудеями, он хотел отправиться в Сирию, то пришло ему на мысль возвратиться через Македонию.”

Приближался праздник Пасхи, и Павел, вероятно, хотел вернуться в Иерусалим к Пасхе. Но к этому празднику в Иерусалим устремлялось огромное количество Иудеев со всех концов света. От побережья Афин отправлялось множество кораблей, доставлявших паломников-иудеев на праздник. Несомненно, если бы Павел отправился в Иерусалим морским путём, он рисковал быть выброшенным за борт одного из этих судов, наполненных Иудейскими паломниками. Поэтому, чтобы не нарываться на неприятности, Павел принимает единственно верное решение - снова идти через Македонию, и, таким образом, добираться до Иерусалима по суше. Видимо, братья из местных церквей осознавали ту угрозу, которая висела над Павлом, и поэтому некоторые из них взялись сопровождать его, чтобы обеспечить ему хоть какую-то безопасность.

„Его сопровождали до Азии Сосипатр Пирров, Вериянин, и из Фессалоникийцев Аристарх и Секунд, и Гай Дервянин и Тимофей, [которого мы уже знаем] и Асийцы Тихик и Трофим [о них Павел тоже упоминает в нескольких из своих посланий].

Они, пойдя вперёд, ожидали нас в Троаде...”

Они пересекли Асию и ожидали Павла в Троаде...

„А мы, [- здесь Лука снова говорит „мы” и тем самым указывает на то, что он сам являлся спутником Павла в этом путешествии,-] после дней опресночных, отплыли из Филипп [они отплыли уже после праздника опресноков, то есть, после Пасхи,] и дней в пять прибыли к ним в Троаду, где пробыли семь дней.”

Когда Павел в прошлый раз плыл в Македонию, следуя просьбе македонянина, который в видении предстал перед апостолом и просил его придти и помочь им, тогда это морское путешествие заняло у Павла всего два дня. На этот же раз, для того чтобы преодолеть то же самое расстояние, у них ушло уже целых пять дней, чему причиной, вероятно, послужил противный ветер и штормовая погода.

Итак, Павел со спутниками прибыли в Троаду, где оставались в течение семи дней.

„В первый же день недели, когда ученики собрались для преломления хлеба, Павел, намереваясь отправиться в следующий день, беседовал с ними и продолжил слово до полуночи.”

Кажется, кто-то жаловался на то, что мои проповеди слишком длинные. Проповеди Павла были длинее...

Интересно, что здесь написано, что они собрались для преломления хлеба в первый день недели. Многим из вас, вероятно, доводилось слышать мнение верующих из некоторых других церквей, например, Адвентистов Седьмого дня, что настоящее богослужение должно проводиться только по субботам. В защиту своих взглядов они говорят, что практика проведения богослужений по воскресеньям возникла только при Константине, который и ввёл её в церковную жизнь. Но это не так. Похоже, что церкви, состоявшие из обращённых язычников, собирались для богослужений по воскресеньям чуть ли не с самого начала своего существования. Вот и здесь мы встречаем упоминание о том, что церковь в Троаде тоже собралась для преломления хлеба в воскресный день. Один из Отцов Церкви, Тертуллиан, говорил, что, поскольку Иисус воскрес в третий день, то именно этот день и должен быть днём, когда церковь должна совершать хлебопреломление. Я не согласен с Тертуллианом, и, похоже, что в его время практика собраний церкви по воскресеньям уже являлась повсеместно распространённой. Возможно, что и в ранней церкви возникал этот вопрос: в какой

день недели следует собираться для богослужения, потому что Павел в двух из своих посланий подчёркивает, что неважно, в который день вы будете поклоняться Господу... В послании к Римлянам он написал: „Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне равно. Всякий поступай по удостоверению своего ума.” Иными словами, то, в какой день это происходит, совершенно не важно.. Вы можете считать, что один день важнее другого, а можете так и не считать - как вам угодно. Когда на собрании церкви в Иерусалиме обсуждалось, должны ли язычники соблюдать закон Моисеев, а если да, то каким образом, то в своём решении апостолы ничего не упомянули о соблюдении субботы. В книге Исход, когда Бог дал израильтянам установление о дне субботнем, эта заповедь была дана в контексте завета, который Бог установил с народом Израильским, также как и заповедь об обрезании. Очевидно, что это не было обязательным требованием к верующим из язычников. Обращаясь к Колоссянам, Павел сказал:

„Итак никто да не осуждает вас за пищу, или питие, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу:

это есть тень будущего, а тело--во Христе.”

Суббота была днём покоя, когда люди должны были отдыхать от своих трудов. Павел же говорит, что это - лишь тень будущего, тело, или сущность, чего находится во Христе. Что же он имеет в виду? Его слова повторяют сказанное в Послании к Евреям, а именно, что сам Иисус стал нашим покоем, и всякий верующий успокоился в Нём. Таким образом, день субботний был только тенью Иисуса, который Сам стал покоем для верующих в Него, и наш покой теперь - в Иисусе Христе и в том, что Он сделал. Павел сказал: „Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне равно.” Для меня все дни одинаковы - все дни Господни. Каждый мой день я живу для Господа, независимо от того, среда это, пятница или воскресенье... Каждый день я живу для Господа. И поэтому для меня все дни одинаковы. Но моей жене это не всегда нравится, потому что такое моё отношение распространяется и на дни рождения и на различные годовщины...

Итак, верующие собирались в первый день недели для преломления хлеба, то есть, чтобы вместе принять причастие. Причастие, похоже, совершалось в ранней церкви очень часто. Это - воспоминание о теле Христовом, которое было преломлено за нас, и о Его крови, которая была пролита за наши грехи. Причастие было очень распространённым событием в жизни ранней церкви. Верующие совершали его, по крайней мере, раз в неделю. Они принимали причастие не только в церкви, но и по домам. И это прекрасно! Кроме того, каждую неделю они проводили так называемый Пир любви, пир „агапе”, в конце которого они тоже вместе принимали причастие. Пир любви в наше время мы, наверное назвали бы просто ужином „вскладчину”. Церковь собиралась для этого раз в неделю, и каждый приносил что-нибудь для общего стола, верующие ели вместе, а в заключение принимали причастие. Этот Пир любви имел особое значение для рабов, потому что это, скорее всего, был единственный день в неделе, когда они могли как следует поесть. В церкви же нет ни раба, ни свободного, все они были одним целым во Христе. И вот, каждую неделю церковь собиралась на такой Пир любви. Прекрасное общение... Мне кажется, что действительно существует какая-то особая ценность в том, когда люди разделяют между собой пищу, когда они вместе едят. Во всём этом заложена идея единства, сопричастности друг другу... Я очень люблю такие праздники „вскладчину”, когда мы едим все вместе, всей церковью. Заметьте, насколько люди сближаются, когда они вместе едут куда-то. Мне кажется, это происходит отчасти потому, что там они каждый день едят вместе. Это создаёт некую близость, связывая людей друг с другом.

Итак, ранняя церковь собралась здесь, в Троаде, в первый день недели, и Павел проповедывал до полуночи.

„В горнице, где мы собрались, было довольно светильников.

Во время продолжительной беседы Павловой один юноша, именем Евтих, сидевший на окне, погрузился в глубокий сон...”

Вполне возможно, что причиной этому было отравление угарным газом. Если он сидел на окне, а при этом в комнате горело несколько малых светильников, то вся копоть и гарь от них выходили через окно, и поэтому он легко мог утомиться и заснуть. Итак, он „погрузился в глубокий сон и, пошатнувшись, сонный упал вниз с третьего жилья...”

Окна там, конечно же, были не застеклены. Это были простые отверстия в стене. И вот, сидя на таком окне, Евтих выпал из него. Он упал вниз „с третьего жилья, и поднят мёртвым.

Павел же, сойдя, пал на него и, обняв его, сказал: не тревожьтесь, ибо душа, [или иначе говоря, жизнь] его в нём.”

Итак, снова чудо. Бог вернул жизнь Евтиху.

„Взойдя же и преломив хлеб и вкусив, беседовал довольно, даже до рассвета, и потом вышел.”

Несмотря на короткое беспокойство, Павел продолжает говорить к ним до самого рассвета.

„Между тем отрока привели живого, и немало утешились.”

Я уверен, что Бог совершает чудеса и иногда возвращает человека к жизни. Мы знаем, что такие случаи были и в служении Христа. Мы знаем, что такое происходило и в служении Петра, когда он помолившись, вернул к жизни Тавифу. Но я убеждён, что чудо возвращения к жизни никогда не совершалось для самого умершего человека, но для его близких, которые скорбели о его уходе. Здесь говорится: „И они немало утешились.” Не сказано, что Евтих утешился. Но люди, собравшиеся там, были утешены тем, что он вернулся к жизни. Чудо, которое Бог совершает, возвращая человека к жизни, на самом деле, никогда не совершается для пользы самого этого человека, но для пользы тех, кто скорбит о нём. На Востоке, когда человек умирает, его оплакивают громкими пронзительными воплями. Особенно отличаются этим женщины. Несомненно, когда Евтих выпал из окна, и присутствующие при этом бросились вниз и обнаружили, что он мёртв, женщины тут же начали свои причитания. И поэтому Павел спустился и сказал: „Тихо, тихо, тихо, с ним всё в порядке. Его жизнь - в нём.” И Бог вернул жизнь Евтиху.

„Мы пошли вперёд на корабль и поплыли в Асс, чтобы взять оттуда Павла; ибо он так приказал нам, намереваясь сам идти пешком.”

От Троады до Асса чуть больше 30 километров по суше, и примерно 50 - по морю, потому что по морю приходится огибать мыс. Зная это, Павел решил пойти пешком. По-моему, пешие прогулки - самое благоприятное время для размышлений, самая лучшая возможность собраться с мыслями. Оказавшись в ситуации, когда вам нужно принять какое-то решение, нет ничего лучшего, чем пройти пешком, потому что это позволит вам сосредоточиться на своих размышлениях и хорошенько всё обдумать. Мне кажется, что Павлу было над чем поразмыслить. Поэтому он отправляет своих спутников по морю, а сам отправляется пешком, договорившись встретиться с ними в Ассе.

„Когда же он сошёл с нами в Ассе, [Лука, совершенно очевидно, отправился вместе с остальными, на корабле,] то, взяв его, мы прибыли в Митилину.

И, отплыв оттуда, в следующий день мы остановились против Хиоса, а на другой пристали к Самосу и, побывав в Трогиллии, в следующий день прибыли в Милит [который расположен примерно в 50-и километрах от Ефеса]...”

По прибытии в Милит Павел отправил посланцев в Ефес, чтобы передать пресвитерам ефесской церкви, чтобы те пришли и встретились с ним в Милите. Павел торопился и не хотел тратить время на то, чтобы самолично идти в Ефес и потом возвращаться обратно, желая попасть в Иерусалим ко дню Пятидесятницы, чтобы принять участие в праздновании.

„...И, когда они пришли к нему, он сказал им: вы знаете, как я с первого дня, в который пришёл в Асию, всё время был с вами,

работая Господу со всяким смиренномудрием и многими слезами, среди искушений, приключавшихся мне по злоумышлениям Иудеев...”

Павел говорит: „Вы видели меня с самого первого дня моего пребывания в Азии, вы знаете, как я жил среди вас”. Павел всегда видел себя слугой Господним, и я думаю, что всем тем, которые работают в служении, очень важно сохранять это отношение: „Всё что я делаю - я делаю для славы Божией”. Я не должен делать ничего для мирской, человеческой славы, но всё должен делать для того, чтобы угодить Богу, а не людям. Я угождаю Богу, зная, что от Него я получу награду. Итак, Павел говорит: „Вы знаете, что всё, что я делал у вас, я делал как слуга Господень, со всяким смиренномудрием...” Смиренномудрие - обязательная отличительная черта человека, воистину встретившегося с Богом, воистину познавшего Господа. В то же время, человек, в жизни которого есть гордыня, никогда на самом деле не встречался с Богом. Ибо увидев Бога, я в тот же момент вижу и себя, осознавая своё ничтожество. Это замечательно описал пророк Исайя, когда сказал:

„В год смерти царя Озии видел я Господа, сидящего на престоле высоком и превознесённом, и края риз Его наполняли весь храм.”

И тогда Исайя сказал: „Горе мне!” И действительно, это всё, что может сказать человек, увидев Бога. Пётр сказал Иисусу: „Выйди от меня, Господи! потому что я человек грешный”. Рассказывая о своём видении, Даниил сказал: „Во мне не осталось крепости, и вид лица моего чрезвычайно изменился, не стало во мне бодрости”. Нам необходимо видеть Бога. Иисус сказал: „Блаженны нищие духом, ибо их есть Царствие Небесное”. Осознание же духовной нищеты является результатом встречи человека с живым Богом. Сознательно представ перед Живым и Истинным Богом, ни один человек не сможет сохранить в себе свою гордость. Итак, Павел говорит: „Я служил вам со смирением, со многими слезами, посреди искушений и испытаний, которые происходили со мною по злоумышлениям Иудеев, которые постоянно преследовали меня, распускали ложные слухи и старались подловить меня в чём-нибудь...”

„...Я не пропустил ничего полезного, о чём вам не проповедывал бы...”

Служа Господу, Павел целиком отдал себя людям. Господь желает, чтобы всякий, называющий себя служителем Иисуса Христа, служил Телу Христову. Иисус сказал: „Кто из вас хочет быть большим, да будет всем слугой...” Он сказал это о служении и обращался в тот момент к Своим ученикам. Таким образом, если я хочу служить Богу, это будет подразумевать и моё служение вам. Итак, Павел говорит о том, как он служил людям там, в Ефесе:

„Я не пропустил ничего полезного, о чём вам не проповедывал бы и чему не учил бы вас всенародно и по домам...” - и в училище Тиррана, всенародно, и по домам. Он жил с ними три года, уча их всему, что знал сам, не пропуская ничего, и мы можем быть уверены, что это были наглядные уроки. Люди намного успешнее учатся чему-либо, имея перед собой наглядный образец или пример. Если люди не видят применения того, чему мы учим их, в нашей жизни, все наши слова становятся бессмысленными. Служитель Божий должен не только говорить, не только учить, - он должен жить согласно тому, чему он учит. Павел не только учил, он ещё и показывал это на примере своей жизни, „возвещая Иудеям и Еллинам

покаяние пред Богом и веру в Господа нашего Иисуса Христа". На собственном примере он учил их необходимости покаяния и веры в Иисуса Христа.

„И вот, ныне я, по влечению Духа, иду в Иерусалим, не зная, что там встретится со мною;

только Дух Святой по всем городам свидетельствует, говоря, что узы и скорби ждут меня.”

”Я не знаю, что произойдет со мной в Иерусалиме, знаю только, что Дух Святой предупреждает меня об узах и скорбях...”

„Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще моё...”

Моё главное желание - с радостью пройти до конца отведённый мне путь. Я не беспокоюсь о том, что меня могут бросить в тюрьму, что я могу оказаться в узах. Моё главное желание - совершить поприще, добежать до финиша. В конце своей жизни Павел написал Тимофею: „Подвигом добрым я подвизался, течение совершил...” Это слова его последнего письма, которое он написал незадолго до того, как по приказу Нерона был обезглавлен.

”Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его...”

Павел был человеком, полностью преданным Иисусу Христу, и ничто не могло помешать ему с радостью совершить это поприще. Поэтому он и говорит: „Я знаю, что меня, по всей видимости, посадят в тюрьму, а больше мне ничего не известно. Но я не беспокоюсь об этом, „...только бы с радостью совершить поприще моё и служение, которое я принял от Господа Иисуса...” Что же это за служение, которое Павел получил от Господа? ”...Проповедать Евангелие благодати Божией.” Что же это за проповедь, что это за свидетельство? Это свидетельство о том, что Бог любит вас - независимо от того, насколько низко вы пали, независимо от того, насколько глубоко увязли вы во грехе... Бог любит вас... Он ненавидит грех потому, что Он любит вас. Бог знает, какой разрушительной силой обладает грех, и поскольку Он любит вас, Он ненавидит то, что разрушает вас. Бог любит грешника, но Он ненавидит грех, зная, какое ослепляющее, отупляющее действие грех оказывает на жизнь человека... Именно поэтому Бог сделал всё возможное для того, чтобы освободить человека от власти греха. Именно поэтому Он послал Иисуса Христа, своего Сына, чтобы Тот понёс на себе наши грехи и умер на нашем месте, чтобы, веруя в Него, мы могли обрести прощение всех наших грехов и получить силу вырваться из уз смерти. Однажды, когда мы окажемся в Его присутствии, мы будем освобождены даже и от самого присутствия греха. Таково Евангелие благодати Божией. Не потому, что я заслуживаю этого, нет, - просто потому, что Бог любит меня. Служение Павла заключалось в свидетельстве об этой благодати. Всё окружающее нас, вся природа и творение Божье несомненно свидетельствует нам о Боге, но не открывает нам Его благодати.. В природе нет свидетельства о благодати. Природа свидетельствует нам о Боге - Боге закона, Боге силы, Боге мудрости, Боге, который любит красоту, о Боге упорядоченности, порядка... Но в природе нет свидетельства о Божьей благодати, и поэтому Бог призвал людей, чтобы они несли свидетельство о благодати Божией к людям, и в центре этого свидетельства находится Иисус Христос.

”...Ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.”

Итак, Павел свидетельствует об этом Евангелии.

„И ныне, вот, я знаю, что уже не увидите лица моего все вы, между которыми ходил я, проповедуя Царствие Божие.”

Павел действительно так думал, он верил в то, что говорил. Но существуют свидетельства некоторых древних историков о том, что Павлу всё-таки довелось побывать в Ефесе ещё раз. Книга Деяний заканчивается на том, что Павел находится в Риме, в заключении, и ожидает своего суда у Нерона. Историки раннего христианства утверждают, что после встречи с Нероном Павел на какое-то время был отпущен на свободу, и, хоть достоверно это неизвестно, некоторые полагают, что на какое-то время он вернулся в Ефес, хотя некоторые считают, что он пошёл проповедывать Евангелие в Испанию.

Интересные свидетельства о конце жизни и служения Павла мы находим у мирских историков. Отправляя учеников на служение, Иисус сказал: „Поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками.

Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать.” - ”У вас будет возможность свидетельствовать...”

Павел воспринял эти слова совершенно буквально. Всякий раз, когда ему доводилось представлять перед судьёй, правителем или царём, он использовал эту возможность для свидетельства, и чем значительнее был правитель, тем сильнее было свидетельство Павла. По-моему, свидетельствуя перед такими высокопоставленными лицами, его всегда наполняла одна мысль: ”О, если бы этот человек обратился!” Именно поэтому, когда Павел предстал перед Агриппой, он действительно был очень напористым: „Послушай, царь Агриппа, веришь ли ты Писаниям? Я знаю, что веришь...” На что царь отвечал: „Подожди-ка! Ты что, пытаешься обратить меня?” Павел был очень напорист и агрессивен в своих словах. Я уверен, что он был движим одной только мыслью: „О, если бы этот человек принял Христа! Какое потрясающее влияние это оказало бы на всю область!” А теперь представьте себе Павла, когда он предстал перед Нероном!!!!... Каким сильным должно было быть его свидетельство такому человеку... Наверняка Павел думал: „А что если мне удастся привести Нерона ко Христу?...” История гласит, что в первые годы своего правления Нерон был не таким уж плохим императором. Среди его деяний были и добрые, и хорошие, и полезные для общества. Но в какой-то момент произошло нечто, что очень плохо повлияло на его личность, он, как бы, превратился в зверя; кстати сказать, его так и звали в те дни - „Зверь”. Его личность изменилась очень сильно и очень быстро, как если бы он вдруг стал одержим бесами... Если же навести более точные исторические справки, мы узнаем, что эти драматические перемены в личности Нерона произошли как раз примерно в то время, когда пред ним предстал Павел и, без сомнения, свидетельствовал ему. Как мне кажется, свидетельство Павла было настолько сильным, что Нерон действительно был поставлен перед выбором: „сейчас или никогда”. А когда Нерон всё-таки отверг Евангелие, возможно, им тотчас же овладел какой-то нечистый дух, и поэтому-то он так озверел. Именно поэтому, освободив Павла после первой встречи с ним, позднее он снова призывает апостола в Рим и приказывает отрубить ему голову. Итак, Павел говорит: „Не думаю, что мне придётся ещё увидеться с вами...” Но возможно, что это всё-таки произошло.

„Посему свидетельствую вам в нынешний день, что чист я от крови всех,

ибо я не упустил возвещать вам всю волю Божию.”

Павел считал очень важным использовать любую возможность, чтобы проповедывать Евангелие и возвещать людям Божью волю.

„Итак внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святой поставил вас блюстителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрёл Себе Кровию Своею.”

Это обязанность и ответственность, которую Бог возлагает на всех служителей - пасти Его Церковь. Однако так трудно в наше время найти пастырей, которые

действительно бы пасли и кормили Церковь. Мы получаем сотни писем, в которых люди просят основать церковь в их городе. Однажды я был в Индианаполисе, и люди просто подходили ко мне и умоляли: „Пожалуйста, начните здесь, в Индианаполисе, служение „Кэлвари Чапел” - „Часовни на Голгофе”. Нам нужно место, куда мы могли бы приходить и насыщаться Словом Божиим...” Люди голодны по Божьему Слову, поэтому Павел и говорит пресвитерам Ефесской церкви: „Пасите стадо Божье, кормите овец, водите их на пажити...” В одном из своих посланий Пётр писал: „...Пасите Божие стадо, какое у вас...” Иисус сказал Петру: „Паси овец Моих”. Я не знаю, почему многие пасторы не понимают того, что самое важное в служении пастора - это кормить Божье стадо. Но вместо этого они только развлекают Божье стадо или, чего хуже, обдирают его.

А далее Павел объясняет, почему так необходимо кормить овец и искать того, чтобы они окрепли - потому что скоро придут волки:

„Ибо я знаю, что, по отшествии моём, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада...”

Такими волками станут и лжеучения, и самые разнообразные необоснованные верования, и многое другое. Когда Бог начинает свою работу, всегда появляются люди, которые стараются как-то вмешаться в неё.

”... И из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою.”

Как это печально! В послании к Ефессянам Павел писал, что в Церкви Бог поставил „одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями,

к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придём в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова;

дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщения.”

Самой большой болью Павла, самой большой проблемой, которую он видел, было то, что некоторые люди выходили на охоту против стада Божьего, чтобы увлечь людей за собою. Поэтому он и увещевает пастырей в Ефесе: **„Я знаю, что, по отшествии моём, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада;**

и из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно...” Они будут учить не Слову Божьему, но различным человеческим учениям. -

”... Дабы увлечь учеников за собою.

Посему бодрствуйте, памятуя, что я три года день и ночь непрестанно со слезами учил каждого из вас.”

Но всё равно будут находиться маленькие глупые овцы, которые пойдут за любым колокольчиком. И несмотря на то, что Павел целых три года учил их, со слезами увещевая: „Укрепляйтесь в Слове, укрепляйтесь в познании Бога!” - тем не менее он говорит: „Придут люди и похитят некоторых из вас...”.

„И ныне предаю вас, братия, Богу и слову благодати Его, могущему назидать вас более и дать вам наследие со всеми освящёнными.”

„Предаю вас Богу и слову Его благодати - оно способно назидать вас и привести в это славное наследие.

„Ни серебра, ни золота, ни одежды я ни от кого не пожелал...”

Дай нам Господь побольше таких людей, как Павел.

”...Сами знаете, что нуждам моим и нуждам бывших при мне послужили руки мои сии...”

„Мне не нужно было ни вашего серебра, ни золота. Вот этими руками я работал и обеспечивал свои нужды. Я пришёл сюда, чтобы кормить вас и служить вам...” Он

обращает их внимание на это потому, что те лжепророки, которые придут туда после него, будут стараться обобрать овец, каким-то особым образом вытрясти из верующих побольше денег. Они всегда больше говорят о том, что вы даёте Богу, чем о том, что Бог дал вам. Берегитесь тех, кто постоянно говорит о том, что вы должны давать Богу. Помните, что весь Новый завет говорит о том, что Бог дал вам.

„Во всём показал я вам, что, так трудясь, надобно поддерживать слабых и памятовать слова Господа Иисуса, ибо Он Сам сказал: 'блаженнее давать, нежели принимать'”.

Совсем недавно закончилась конференция музыкального служения „Маранафа”, на которую съехались люди со всего мира. На прощальном вечере, когда многие делились своими впечатлениями от конференции, часто доводилось слышать: „Нам ещё не приходилось бывать на такой конференции. Практически на всех других конференциях создавалось такое впечатление, что устроители хотят получить что-то от нас, но когда мы приехали сюда, мы видели, как много вы стараетесь дать нам и послужить нам.” Тогда я сказал им: „Вы только что описали то, что является философией служения ”Кэлвари Чэпл” - ”Часовни на Голгофе” - мы существуем для того, чтобы служить людям, а не для того, чтобы заставлять людей служить нам...” Мы существуем, чтобы давать, а не чтобы получать. Вот поэтому-то мы делаем основной упор не на том, что вы можете дать Богу, а на том, что Бог уже дал нам, и что побуждает нас служить вам во имя Иисуса Христа. Это такое благословение - иметь возможность выходить в эфир по всем Соединённым Штатам не для того, чтобы просить людей: „Ах, вышлите, пожалуйста, свои пожертвования побыстрее! Мы так ужасно задолжали! Если вы не вышлите свои пожертвования немедленно, может случиться, что вы никогда нас больше не услышите...” - Нет, мы никогда не будем говорить этого. Вот почему мы рассылаем массу бесплатной литературы, вот почему мы рассылаем тысячи кассет каждый год. Наша цель - донести Божье Слово до людей во всём мире. Люди пишут и спрашивают про авторские права: „А можно копировать ваши кассеты?” И мы отвечаем: „Конечно, переписывайте, пожалуйста, сколько угодно...”. В журнале „Христианство сегодня” (“Christianity Today”) было опубликовано письмо одной церкви, в котором рассказывалось о том, как верующие этой общины захотели создать церковный хор. Для этого им понадобилось сделать ксерокопии текстов и нот песен. Они обращались ко многим музыкальным изданиям, но везде получали отказ, и только в одном издательстве им ответили: „Конечно, копируйте сколько угодно!” Павел напоминает о том, что Иисус сказал: „Блаженнее давать, нежели принимать”. Если мы поступаем так, то Сам Господь позаботится о нас. Он заботится о нуждах церкви, Он с избытком обеспечивает наши нужды. Нам самим никогда не придётся уделять этому особое внимание. Иисус сказал: „Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам”. Но те бедные неудачливые пасторы, которые стараются получить от людей, постоянно сталкиваются с неизбежной проблемой: чем больше они приобретают, тем больше им приходится заботиться о том, чтобы поддерживать пожертвования на прежнем уровне. Они постоянно озабочены: „Какую бы хитрость применить, какую бы фразу нам ещё включить в еженедельное письмо, чтобы увеличить объем пожертвований...” Таким образом, они постоянно находятся под давлением, из-под которого очень трудно выбраться... О, если бы мы только научились тому, о чём учил Иисус: „Блаженнее давать, нежели принимать” Если мы даём даром, так же, как и получили, тогда Бог позаботится о наших нуждах. Мне кажется, что на примере ”Кэлвари Чэпл” - ”Часовни на Голгофе” - Бог показывает, что Он делает, и что Он будет делать, если мы будем следовать Его учению. Повсюду приходится слышать: „Ну, Кэлвари Чэпл - они какие-то не такие...” Конечно! Потому что у нас совершенно иная философия служения. Мы желаем служить другим, а не добиваться того, чтобы другие люди служили нам.

Поэтому Бог заботится о наших нуждах, и даже с избытком! Благодаря этому, мы можем поддерживать различные служения по всему миру. Господь так благ! Когда же люди поймут это?!...

„Сказав это, он преклонил колени свои и со всеми ими помолился...”

Воображение тут же рисует эту картину: Павел стоит на берегу; в бухте, неподалёку от берега, его ожидает корабль; на песок вытащена маленькая лодочка. На берегу, рядом с Павлом, на песке сидят старейшины из Ефеса, слушая увещевания апостола: „Пасите, кормите стадо Божие, потому что наступит время, когда к вам придут волки; и вот, я со слезами умоляю вас...” - на глазах Павла, я уверен, действительно блеснули слёзы, - ”пасите стадо, заботьтесь о верующих - потому что ’блаженнее отдавать нежели получать’...” И вот, они становятся в круг, опускаются на колени и соединяют руки в молитве, не зная, что ожидает их в будущем... Плачет уже не только Павел.

„...И, падая на выю Павла, целовали его, скорбя особенно от сказанного им слова, что они уже не увидят лица его. И провожали его до корабля.

Когда же мы, расставшись с ними, отплыли, то прямо пришли в Кос, на другой день в Родос и оттуда в Патару,

и, найдя корабль, идущий в Финикию, взошли на него и отплыли.

Быв в виду Кипра и оставив его слева, мы плыли в Сирию, и пристали в Тире, ибо тут надлежало сложить груз с корабля.”

„И, найдя учеников...”

Греческое слово, употреблённое здесь, говорит о том, что они искали верующих в этом городе. Это так прекрасно - быть христианином, потому что куда бы вы не пришли, если вы найдёте в том месте верующих - считайте, что вы попали домой. Это удивительное и интересное чувство - я еду в какой-то город на другом конце страны, прихожу там в церковь и чувствую себя как дома! Та же любовь, то же общение верующих - начинаешь действительно осознавать себя частью единого Тела Христова. Так происходит повсюду, куда бы вы не поехали: в Нью-Йорке, в Колумбии, в Москве или на Мадагаскаре - повсюду вы попадаете в свою семью.

Итак, прибыв в Тир, Павел со спутниками искали там верующих.

„И, найдя учеников, пробыли там семь дней. Они, по внушению Духа, говорили Павлу, чтобы он не ходил в Иерусалим.

Проведя эти дни, мы вышли и пошли, и нас провожали все с жёнами и детьми даже за город...”

И снова перед моими глазами встаёт чудесная картина: всё Тело Христово в Тире, все верующие вместе с семьями провожают Павла до берега...

”...А на берегу, преклонив колени, помолились.

И, простившись друг с другом, мы вошли в корабль, а они возвратились домой.

Мы же, совершив плавание, прибыли из Тира в Птолемаиду [сейчас этот город называется Акко], где, приветствовав братьев, пробыли у них один день.

А на другой день Павел и мы, бывшие с ним, выйдя, пришли в Кесарию и, войдя в дом Филиппа благовестника, одного из семи диаконов [то есть, одного из тех, чьим служением было заботиться о столах], остались у него.

У него были четыре дочери девицы, пророчествующие.”

Интересно, что двадцать лет назад Филипп был вынужден убежать из Иерусалима из-за преследований и гонений против Иерусалимской церкви, которые в то время возглавлял Павел. Это было в то время, когда Стефан, один из дьяконов, был

побит камнями, а Павел сторожил одежды людей, избивавших первого мученика христианства, и одобрял это убийство. После этого Павел начал жестоко преследовать церковь, и в результате этих гонений Филипп вынужден был бежать из Иерусалима. Он пришёл в Самарию, где положил начало великому духовному возрождению, а потом, ведомый Духом, пошёл на дорогу в Газу, где встретил эфиопского евнуха, проповедывал ему, а после того, как евнух покаялся и обратился, пошёл в Кесарию, рассказывая во всех встречных городах истину об Иисусе Христе. Достигнув Кесарии, Филипп, очевидно, обосновался там и завёл семью. И вот теперь, двадцать лет спустя, пути Филиппа и Павла снова пересекаются, но только теперь они уже больше не противники, а братья во Христе Иисусе. Павел на некоторое время останавливается в доме Филиппа, где тот живёт со своей семьёй. В его семье четыре дочери, которым Духом Святым был дан дар пророчества.

„Между тем как мы пребывали у них многие дни, пришёл из Иудеи некто пророк, именем Агав...”

Мы уже встречались с этим человеком ранее, в Антиохии, где он пророчествовал о грядущем великом голоде.

”...И, войдя к нам, взял пояс Павлов и, связав себе руки и ноги, сказал: так говорит Дух Святой: мужа, чей этот пояс, так свяжут в Иерусалиме Иудеи и предадут в руки язычников.

Когда же мы услышали это, то и мы и тамошние просили, чтобы он не ходил в Иерусалим.

Но Павел в ответ сказал: что вы делаете? что плачете и сокрушаете сердце моё? я не только хочу быть узником, но готов умереть в Иерусалиме за имя Господа Иисуса.”

Была ли воля Божья на то, чтобы Павел пошёл в Иерусалим? Когда он находился в Тире, Дух Святой предупреждал его, говоря, чтобы он не ходил в Иерусалим. Здесь же, в Кесарии, Агав связывает себе руки и ноги, и говорит: „Того, кому принадлежит этот пояс, иудеи свяжут в Иерусалиме и предадут в руки язычников”. Я уверен, что Господь просто предупреждал Павла о том, что его ожидало, а ученики сразу же сделали из этого вывод, что ему не следует ходить в Иерусалим. Я думаю, что Павлу нужно было пойти в Иерусалим, и лишь по собственному недопониманию происходящего верующие истолковывали это предупреждение Духа как указание для Павла не ходить в Иерусалим. Помните, после встречи Павла с Иисусом на дороге в Дамаск и обращения его к Богу, Дух Святой сказал ученику Анании в Дамаске: „Иди на улицу, называемую Прямая, и спроси там Савла из Тарса. Возложи на него руки, чтобы он прозрел и исполнился Святого Духа.” Тогда Анания сказал: „Господи! Как же это так? Я слышал, что этот человек жестоко гнал церковь в Иерусалиме. По его вине многие верующие были брошены в темницы и преданы на смерть. Он и сюда пришёл за тем же, и я знаю, что он хочет и меня посадить в тюрьму! О, нет, как же я явлюсь к этому человеку, да ещё и буду молиться за него?!” Но Господь сказал: ”Иди, ибо он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Моё перед народами и царями и сынами Израилевыми.

И Я покажу ему, сколько он должен пострадать за имя Моё.”

Господь всегда был верен своему обещанию. Он всегда предупреждал Павла о надвигающихся испытаниях и страданиях, словно говоря: „Послушай, Павел, если ты хочешь отказаться, ты можешь это сделать...” Но Павел всегда отвечал: „О, нет, Господь! Я хочу пойти! Я не боюсь попасть в тюрьму, я не боюсь ничего!” Так и сейчас, он говорит: „Что вы пытаетесь разжалобить меня своими слезами?! Зачем вы это делаете?! Да я не то что тюрьмы не боюсь - я готов умереть за Иисуса Христа!” Такого человека невозможно остановить. Помните, когда он был в Коринфе, Господь сказал ему: „Не бойся, но говори и не умолкай,

ибо Я с тобою, и никто не сделает тебе зла, потому что у Меня много людей в этом городе.”

Позже мы прочитаем о том, как однажды, когда Павел был на корабле, и всё шло к тому, что корабль должен был вот-вот потонуть, Павел встал среди пассажиров и команды и сказал: „Ободритесь! Ангел Господень явился мне и сказал, что хотя корабль и разобьётся, ни одна душа из тех, кто находится здесь, не погибнет...” Господь всегда предупреждал его о тех трудностях и страданиях, которые его ожидали. Но Павел всегда отвечал Ему: „Что угодно, Господь! Я готов не только быть связан, я готов и умереть...” Я уже говорил, что мне очень нравится посвящённость и преданность Павла, это его желание выиграть поприще. Его не могли остановить ни боль, ни тернии, ни иные препятствия. Апостол Павел всегда вызывает у меня огромное восхищение.

„Когда же мы не могли уговорить его, то успокоились, сказав: да будет воля Господня!”

Они прекратили свои попытки уговорить Павла.

„После сих дней, приготовившись, пошли мы в Иерусалим.

С нами шли и некоторые ученики из Кесарии, провожая нас к некоему давнему ученику, Мнасону Кипрянину, у которого можно было бы нам жить.

По прибытии нашем в Иерусалим братия радушно приняли нас.

На другой день Павел пришёл с нами к Иакову; пришли и все пресвитеры.

Приветствовав их, Павел рассказывал подробно, что сотворил Бог у язычников служением его.

Они же, выслушав, прославили Бога и сказали ему: видишь, брат, сколько тысяч уверовавших Иудеев, и все они ревнители закона.”

Интересно! К тому времени в Иерусалиме насчитывалось уже много тысяч верующих, но убеждения многих из них представляли из себя некую странную помесь христианства и иудаизма. Они были „ревнителями закона” - то есть, продолжали придерживаться всех традиций и обрядов иудаизма и старались исполнять написанное в законе Моисеевом, хотя и верили, что Иисус есть обещанный Мессия. Таким образом, они по-прежнему были очень тесно связаны с обществом и традициями иудеев. И вот, ученики говорят Павлу:

„А о тебе слышались они, что ты всех Иудеев, живущих между язычниками, учишь отступлению от Моисея, говоря, чтобы они не обрезывали детей своих и не поступали по обычаям.

Итак что же? Верно соберётся народ; ибо услышат, что ты пришёл.

Сделай же, что мы скажем тебе: есть у нас четыре человека, имеющие на себе обет.

Взяв их, очистишь с ними, и возьми на себя издержки на жертву за них, чтобы остригли себе голову, и узнают все, что слышанное ими о тебе несправедливо, но что и сам ты продолжаешь соблюдать закон (т.е. что ты законопослушный, 100%-ный иудей, что ты соблюдаешь закон)...”

Церковь в Иерусалиме пыталась избежать открытого противостояния. Многие из Иудеев стали верующими, но продолжали при этом соблюдать иудейские обряды и традиции. Церковь в Иерусалиме была откровенно слабой. Если церковь пытается приспособиться к устоям общества, слиться с ним, это является свидетельством того, что эта церковь очень ослаблена. Одна из серьёзнейших опасностей, которые подстерегают церковь, заключается в её попытках отождествиться, слиться с окружающим обществом, в попытках жить в мире и гармонии с этим миром. Однако Тело Христово не может сосуществовать со грехом. Писание говорит:

„Выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я приму вас.

И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дщерями, говорит Господь Вседержитель.”

Господь призывает нас к отделению, к настоящей преданности Ему. Верующие же в Иерусалиме противоречат этому: „Эй, Павел, ты нарываешься на неприятности. Они все много слышали о тебе, что ты, якобы, учишь иудеев отказываться от закона. Конечно же, иди, служи Иисусу Христу, но, пожалуйста, сделай нам одолжение. Мы не хотим неприятностей с Иудеями... Вот у нас есть четыре молодых человека - они пришли на праздник и хотят дать обет...”

Речь идёт о праздничном обете, когда человек посвящал себя Богу на целую неделю, чтобы целую неделю находиться в Храме и поклоняться Богу. Обычно этот обет был сопряжён с некоторыми сложностями, потому что требовалось накопить достаточно денег, для того чтобы обеспечить себя на эту неделю. Зачастую дающие обет находили себе, так сказать, „спонсоров” из более обеспеченных людей, которые брали на себя издержки, связанные с их обетом. И вот, старейшины церкви в Иерусалиме предлагают Павлу: „Возьми на себя издержки за обет этих четырёх человек”. Помните, Павел принёс в Иерусалим щедрые пожертвования от церквей, состоящих из обращённых язычников. Интересно, что Писание ничего не говорит о благодарности Иерусалимской церкви. Они пытались заставить Павла пойти на компромисс со своими собственными убеждениями. Я восхищаюсь великодушным поступком Павла - он сделал это. Я думаю, что он сделал это по тем же мотивам, о которых писал Римлянам: „Если возможно, оставайтесь в мире со всеми людьми...” То, что он поступил так, как его просили, лишь является ещё одним свидетельством его великодушия, ибо сам он был свободен от такого заискивания перед иудеями. Он действительно познал благодать Божью, чего, по-видимому, не хватало церкви в Иерусалиме. Они по-прежнему старались угодить Богу, соблюдая написанное в законе, вместо того чтобы обрести праведность по вере в Иисуса Христа и возложить своё упование на Него. Павел писал об этом в Послании к Римлянам: „Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Богу, но не по рассуждению,” - потому что они не уразумели той праведности, которую предоставил им Бог. И вот, не уразумев этой Божьей праведности, они стали пытаться установить свою собственную праведность по закону. Но они так никогда и не достигли её, в то время как язычники, которые, по меркам закона, были прокляты, обрели истинную праведность - праведность по вере в Иисуса Христа, испытав в своей жизни её благословения и свободу. Итак, руководство Иерусалимской церкви предлагает Павлу пойти на компромисс. В одном из своих посланий он написал: „Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых... для Иудеев я был как Иудей...” Согласно этому принципу он поступил и на этот раз. Иудеев не волновало то, чему Павел учил язычников, - их больше всего беспокоило, что Павел, как они считали, заставляет Иудеев отказываться от своей веры, делая их язычниками, - это представлялось им чем-то ужасным... Сами верующие в Иерусалимской церкви вовсе не стремились обратить язычников в Иудаизм. Это подтверждают их слова: „об уверовавших язычниках мы писали, положив, чтобы они ничего такого не наблюдали, а только хранили себя от идоложертвенного, от крови, от удавленины и от блуда”. Предложив же Павлу последовать обычаям иудеев, они как бы хотели сказать этим всем окружающим: „Видите, он соблюдает закон, он даже заплатил за обет этих четырёх человек...”

„Тогда Павел, взяв тех мужей и очистившись с ними, в следующий день вошёл в храм и объявил окончание дней очищения, когда должно быть принесено за каждого из них приношение.”

Конечно же, Павел не приносил за себя жертву за грех, потому что знал, что эта Жертва была принесена однажды и за всех людей. Но были и другие жертвы, которые вполне мог принести христианин. Это могла быть, например, жертва всеожжения, символизировавшая посвящение человека служению Богу, или мирное приношение как жертва общения с Богом. Но жертва за грех уже была принесена один раз и за всех людей. На Голгофском кресте Иисус покончил с грехом раз и навсегда.

„Когда же семь дней оканчивались, тогда Асийские Иудеи, увидев его в храме, возмутили весь народ и наложили на него руки,

крича: мужи Израильские, помогите! этот человек всех повсюду учит против народа и закона и места сего; притом и Еллинов ввёл в храм и осквернил святое место сие.

Ибо перед тем они видели с ним в городе Трофима Ефесянина и думали, что Павел его ввёл в храм.”

Язычники могли входить только в определённую, внешнюю, часть храмовой территории, которая называлась Двором Язычников. Входить же в сам Храм им было запрещено: надпись, сделанная на стене, отделяющей двор язычников от остального Храма, гласила: „Всякий язычник, вошедший за эту стену, сам будет повинен в своей смерти...” Даже римляне оставили за иудеями право побивать камнями всякого язычника, который войдёт во двор Храма, куда входить можно было только Иудеям.

Итак, эти люди обвинили Павла в том, что он осквернил Храм, приведя в него язычников, потому что ранее видели на улице вместе с Павлом его спутника из Ефеса.

„Весь город пришёл в движение, и сделалось стечение народа; и, схватив Павла, повлекли его вон из храма, и тотчас заперты были двери.

Когда же они хотели убить его, до тысяченачальника полка дошла весть, что весь Иерусалим возмутился.

Он, тотчас взяв воинов и сотников, устремился на них; они же, увидев тысяченачальника и воинов, перестали бить Павла.”

Если в Иерусалиме в это время были тысячи христиан, то почему же они не пришли к нему на помощь? „...Видишь, брат, сколько тысяч уверовавших Иудеев, и все они ревнители закона...” Где же они были? Почему-то никого из них не оказалось рядом с Павлом, когда он так нуждался в помощи...

„Тогда тысяченачальник, приблизившись, взял его и велел сковать двумя цепями, и спрашивал: кто он, и что сделал.

В народе одни кричали одно, а другие другое. Он же, не могши по причине смятения узнать ничего верного, повелел вести его [Павла] в крепость.”

Это была крепость Антония, которая находилась у самого подножия Храмовой горы, на её северо-западе...

„Когда же он был на лестнице, [в крепость Антония ведёт лестница, состоящая из двух пролётов] то воинам пришлось нести его по причине стеснения от народа,

ибо множество народа следовало и кричало: смерть ему!”

То же самое кричала толпа, собравшаяся на суде Иисуса: „Смерть Ему! Распни Его!” И вот, поднимаясь по лестнице под крики толпы, „...при входе в крепость Павел сказал тысяченачальнику: можно ли мне сказать тебе нечто? А тот сказал: ты знаешь по-гречески?

Так не ты ли тот Египтянин, который перед сими днями произвёл возмущение и вывел в пустыню четыре тысячи человек разбойников?”

История того времени действительно свидетельствует о египтянине, который, собрав на Елеонской горе огромную толпу, заявил, что заставит пасть стены

Иерусалима. Когда же после всех его стараний стены так и не упали, он собрал вокруг себя большую банду последователей и ушёл с ними в пустыню, где на них напали Римляне и перебили большинство из них. Сам же египтянин спасся. Поэтому, вспоминая события недавнего времени, тысяченачальник и подумал, что Павел - и есть тот самый египтянин.

„Павел же сказал: я Иудеянин, Тарсянин, гражданин небезызвестного Киликийского города; [я - Римский гражданин, гражданин Тарса] прошу тебя, позволь мне говорить к народу.”

Да, Павел воистину был очень храбрым человеком. Толпа неистовствует, требуя его смерти, а он просит разрешения обратиться к этим людям.

„Когда же тот позволил, Павел, стоя на лестнице, дал знак рукою народу; и, когда сделалось глубокое молчание, начал говорить на еврейском языке так:”

Да, не очень-то удачное место, чтобы заканчивать главу! Продолжение этой истории мы найдём в следующей главе.

Итак, прочитав эти главы, мы ещё раз убедились в том, что Павел был человеком необычайного посвящения, необычайной преданности, готовый пожертвовать всем, ради того чтобы исполнить Божию волю... Как это важно для нас - полностью, без остатка посвятить свою жизнь тому, что желает сделать Бог, тому, чтобы идти по тому пути, который Он нам предназначил, чтобы, как Павел, завершить наш путь с радостью, совершив то служение, к которому Христос призвал нас. Пусть Господь пребудет с вами, пусть Он благословит вас, пусть Дух Его ведёт вас в более близкие отношения с Господом Иисусом Христом, пусть Он подкрепит вас в вашем хождении с Ним. Будьте благословенны. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.